



Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten **Martin Böhm AfD**
vom 06.07.2021

Anfrage zu Sexualdelikten in der kreisfreien Stadt Coburg

Ich frage die Staatsregierung:

1. a) Wie viele Sexualdelikte wurden 2019 in der kreisfreien Stadt Coburg zur Anzeige gebracht (bitte aufgeschlüsselt nach den Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 112000, 113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren Tatschlüsseln)? 2
- b) Wie viele der gemäß Frage 1 a erfassten Fälle wurden aufgeklärt (bitte aufgeschlüsselt nach den Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 112000, 113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren Tatschlüsseln)? 2
- c) Bei wie vielen der gemäß Frage 1 b ermittelten Tatverdächtigen handelt es sich um deutsche Staatsangehörige (bitte aufgeschlüsselt nach den Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 112000, 113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren Tatschlüsseln)? 2

2. a) Wie viele Sexualdelikte wurden 2020 in der kreisfreien Stadt Coburg zur Anzeige gebracht (bitte aufgeschlüsselt nach den Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 112000, 113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren Tatschlüsseln)? 2
- b) Wie viele der gemäß Frage 2 a erfassten Fälle wurden aufgeklärt (bitte aufgeschlüsselt nach den Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 112000, 113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren Tatschlüsseln)? 2
- c) Bei wie vielen der gemäß Frage 2 b ermittelten Tatverdächtigen handelt es sich um deutsche Staatsangehörige (bitte aufgeschlüsselt nach den Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 112000, 113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren Tatschlüsseln)? 2

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Antwort

des **Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration**
vom 27.07.2021

1. a) **Wie viele Sexualdelikte wurden 2019 in der kreisfreien Stadt Coburg zur Anzeige gebracht (bitte aufgeschlüsselt nach den Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 112000, 113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren Tatschlüsseln)?**
- b) **Wie viele der gemäß Frage 1 a erfassten Fälle wurden aufgeklärt (bitte aufgeschlüsselt nach den Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 112000, 113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren Tatschlüsseln)?**
- c) **Bei wie vielen der gemäß Frage 1 b ermittelten Tatverdächtigen handelt es sich um deutsche Staatsangehörige (bitte aufgeschlüsselt nach den Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 112000, 113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren Tatschlüsseln)?**

Auf die Anlage 1 wird verwiesen.

2. a) **Wie viele Sexualdelikte wurden 2020 in der kreisfreien Stadt Coburg zur Anzeige gebracht (bitte aufgeschlüsselt nach den Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 112000, 113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren Tatschlüsseln)?**
- b) **Wie viele der gemäß Frage 2 a erfassten Fälle wurden aufgeklärt (bitte aufgeschlüsselt nach den Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 112000, 113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren Tatschlüsseln)?**
- c) **Bei wie vielen der gemäß Frage 2 b ermittelten Tatverdächtigen handelt es sich um deutsche Staatsangehörige (bitte aufgeschlüsselt nach den Schlüsseln der Tat 110000, 111000, 111100, 111300, 111400, 111600, 112000, 113000 und 114000 sowie etwaigen weiteren Tatschlüsseln)?**

Auf die Anlage 2 wird verwiesen.

Anlage 1

Zu den Fragen 1.a), 1.b) und 1.c): Sexualdelikte kreisfreie Stadt Coburg (09463000) 2019 erfasste/aufgeklärte Fälle und Tatverdächtige gesamt/deutsch

Ist eine Schlüsselzahl in der tabellarischen Aufstellung nicht aufgeführt, so liegt das Delikt im Berichtszeitraum nicht vor (auf die Ausgabe von Nullwerten wurde verzichtet).

Sexualdelikte kreisfreie Stadt Coburg (09463000) 2019 erfasste/aufgeklärte Fälle und TV ges./dt.						
Jahr	Schlüssel der Tat	Straftat	erfasste	aufgeklärte	TV	deutsche
			Fälle	Fälle	Gesamt-	TV
			Anzahl	Anzahl	anzahl	Anzahl
2019	100000	Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung	47	42	36	26
2019	110000	Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a, 174b, 174c, 177, 178, 184i, 184j StGB	17	14	14	10
2019	111000	Vergewaltigung, sexuelle Nötigung und sexueller Übergriff im besonders schweren Fall einschl. mit Todesfolge §§ 177, 178 StGB	5	5	5	5
2019	111700	Vergewaltigung § 177 Abs. 6, 7, 8 StGB	5	5	5	5
2019	111710	Vergewaltigung § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 StGB (ohne Schlüssel 111730)	4	4	4	4
2019	111720	Vergewaltigung im besonders schweren Fall § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 i. V. m. Abs. 7, 8 StGB	1	1	1	1
2019	113000	Sexueller Missbrauch von Schutzbefohlenen pp., unter Ausnutzung einer Amtsstellung oder eines Vertrauensverhältnisses §§ 174, 174a – c StGB	1	1	1	1
2019	113040	Sexueller Missbrauch – Ausnutzung eines Beratungs-/Behandlungs-/Betreuungsverhältnisses zum Nachteil von Personen ab 14 Jahren § 174c StGB	1	1	1	1
2019	114000	Sexuelle Belästigung § 184i StGB	10	7	7	3
2019	130000	Sexueller Missbrauch §§ 176, 176a, 176b, 182, 183, 183a StGB	14	12	9	7
2019	131000	Sexueller Missbrauch von Kindern §§ 176, 176a, 176b StGB	8	7	7	5
2019	131100	Sexuelle Handlungen gemäß § 176 Abs. 1 und 2 StGB	8	7	7	5
2019	132000	Exhibitionistische Handlungen und Erregung öffentlichen Ärgernisses §§ 183, 183a StGB	5	4	1	1

Sexualdelikte kreisfreie Stadt Coburg (09463000) 2019 erfasste/aufgeklärte Fälle und TV ges./dt.						
Jahr	Schlüssel der Tat	Straftat	erfasste Fälle	aufgeklärte Fälle	TV Gesamt-	deutsche TV
			Anzahl	Anzahl	anzahl	Anzahl
2019	132010	Exhibitionistische Handlungen § 183 StGB	4	4	1	1

Anlage 2

Zu den Fragen 2.a), 2.b) und 2.c): Sexualdelikte kreisfreie Stadt Coburg (09463000) 2020 erfasste/aufgeklärte Fälle und Tatverdächtige gesamt/deutsch

Ist eine Schlüsselzahl in der tabellarischen Aufstellung nicht aufgeführt, so liegt das Delikt im Berichtszeitraum nicht vor (auf die Ausgabe von Nullwerten wurde verzichtet).

Sexualdelikte kreisfreie Stadt Coburg (09463000) 2020, erfasste/aufgeklärte Fälle und TV ges./dt.						
Jahr	Schlüssel der Tat	Straftat	erfasste	aufgeklärte	TV	deutsche
			Fälle	Fälle	Gesamt-	TV
			Anzahl	Anzahl	anzahl	Anzahl
2020	100000	Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung	34	32	32	24
2020	110000	Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a, 174b, 174c, 177, 178, 184i, 184j StGB	10	10	10	6
2020	111000	Vergewaltigung, sexuelle Nötigung und sexueller Übergriff im besonders schweren Fall einschl. mit Todesfolge §§ 177, 178 StGB	3	3	3	3
2020	111700	Vergewaltigung § 177 Abs. 6, 7, 8 StGB	3	3	3	3
2020	111710	Vergewaltigung § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 StGB (ohne Schlüssel 111730)	1	1	1	1
2020	111720	Vergewaltigung im besonders schweren Fall § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 i. V. m. Abs. 7, 8 StGB	1	1	1	1
2020	111730	Vergewaltigung von widerstandsunfähigen Personen (§ 177 Abs. 2 Nr. 1, Abs. 4) gem. § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 StGB	1	1	1	1
2020	113000	Sexueller Missbrauch von Schutzbefohlenen pp., unter Ausnutzung einer Amtsstellung oder eines Vertrauensverhältnisses §§ 174, 174a – c StGB	1	1	1	1
2020	113040	Sexueller Missbrauch – Ausnutzung eines Beratungs-/Behandlungs-/Betreuungsverhältnisses zum Nachteil von Personen ab 14 Jahren § 174c StGB	1	1	1	1
2020	114000	Sexuelle Belästigung § 184i StGB	6	6	6	2
2020	130000	Sexueller Missbrauch §§ 176, 176a, 176b, 182, 183, 183a StGB	8	7	7	6
2020	131000	Sexueller Missbrauch von Kindern §§ 176, 176a, 176b StGB	6	5	5	4
2020	131100	Sexuelle Handlungen gemäß § 176 Abs. 1 und 2 StGB	3	3	3	3

Sexualdelikte kreisfreie Stadt Coburg (09463000) 2020, erfasste/aufgeklärte Fälle und TV ges./dt.						
Jahr	Schlüssel der Tat	Straftat	erfasste	aufgeklärte	TV	deutsche
			Fälle	Fälle	Gesamt-	TV
			Anzahl	Anzahl	anzahl	Anzahl
2020	131400	Einwirken auf Kinder gemäß § 176 Abs. 4 Nr. 3 und 4 StGB	3	2	2	1
2020	132000	Exhibitionistische Handlungen und Erregung öffentlichen Ärgernisses §§ 183, 183a StGB	2	2	2	2
2020	132010	Exhibitionistische Handlungen § 183 StGB	2	2	2	2